









képviselve lesznek a szomszédos községek és városok s. Krausz báró helytartó és Lobkowitz tartományi tanács főnöke...

Prága, szept. 6. (Az Egyetértés távirata.) Ma 175 ezer komáromi indult Bérmába, hol állandó foglalkozást kapnak.

Trieszt, szept. 6. (Az Egyetértés távirata.) A német császári pár, a Lombardia érseksége szerint, október 15-iken delben érkezik Monziba s meggy vagy öt napig ott marad.

Berlin, szept. 6. Megbizható forrásból nyert értesülés szerint a Minden, Hannover és Springe mellett tartandó hadgyakorlatok az osztrák magyar, orosz és japáni katonai meghatalmazottak is jelen lesznek.

Berlin, szept. 6. A National Zeitung a prágai politikai ismeretletről cikkezve a következőt jegyzi meg: A Politik, mely fő feltevése Ferenc József berlini látogatását oly sok fenntartással fogadta...

Berlin, szept. 6. A Kreuz Zeitung azt írja, hogy Wiszmann ügyvéd szerint a Németországban új szállítványokat kell bevárnia.

Münster, szept. 6. Hír szerint a pápa Agliardi müncheni nunciuszt bízta meg az informatív eljárásról a müncheni püspöki szék betöltését illetőleg.

Roma, szept. 6. Az itteni semmisségek elvették Costa képviselőnek és Tolomeinek, egy rovederű fiatal embernek fölébűzést, kik Oberand halála napján elküvést kihágásokért itelték le. Az ítélet, mely Costára három évi, Tolomeire egy évi börtönbüntetést ró, így jogerős.

Páris, szept. 6. (Az Egyetértés távirata.) Boulangernak Tirard miniszterhez intézett levelét általában csak rosz kifogások tartják a végül, hogy Franciaországtól való távollétét maszkirozza.

Páris, szept. 6. (Az Egyetértés távirata.) A Figaro állítog hiteles forrásból azt jelenti, hogy a pápa közelebb utazást tesz Ausztria-Magyarországban, Belgiumban és Spanyolországban.

Páris, szept. 6. Az igazságügyminiszter köriratot intézett a püspökökhöz, melyben a küszöbön álló választások alkalmából figyelmezteti a papságot, hogy hivatalának teljesítésében nem szabad valamely politikai párt előnyére működnie.

Páris, szept. 6. A hírlapok szerint Boulanger levélre a kormány nem fog válaszolni. Az állami tisztségek előtt folyt pár alkalmával fűggőben hagyott sikkasztási esetek tárgyában folytatták a vizsgálatot.

Páris, szept. 6. (Az Egyetértés távirata.) Pol. Corr. A francia kormány, ha az orosz trónörökös csakugyan meglátogatja a kiállítást, a képzelt nagy pompával rendezi a fogadást.

Briszsel, szept. 6. (Az Egyetértés távirata.) Napoleon Viktor herceg Turinba utazik Aszta herceg fának keresztelőjére s találkozi fgy Atyjával, Napoleon Jeromos herceggel.

Belgrád, szept. 6. (Az Egyetértés távirata.) A belgrádi radikálisoknak a skupstina választásokra való kijelölése érdekében tartott tegnapi értekezleten 800-an, vagy 1000-en vettek részt.

Brüsszel, szept. 6. (Az Egyetértés távirata.) Napoleon Viktor herceg Turinba utazik Aszta herceg fának keresztelőjére s találkozi fgy Atyjával, Napoleon Jeromos herceggel.

Belgrád, szept. 6. (Az Egyetértés távirata.) A belgrádi radikálisoknak a skupstina választásokra való kijelölése érdekében tartott tegnapi értekezleten 800-an, vagy 1000-en vettek részt.

osragi császári yachton utazott, melyet Sulinán a Gagarin társaság hajójával cserélt fel.

Belgrád, szept. 6. (Az Egyetértés távirata.) Nattalia királyné szeptember elején (6 naplár szerint) bizonyosan Belgrádba érkezik.

Bukarest, szept. 6. A Monitorul mai számában közli azt a jelentést, melyet Cutaryiu a Dobrudzsában tett látogatása alkalmából a minisztertanács részére készített.

Bukarest, szept. 6. A 3. és 4. hadtestek hadgyakorlati Jassy mellett, végleges megállapodás szerint, október 10-én kezdenek; a hadgyakorlatok a király is ott lesz s a főhadiszállás Bakauban lesz.

Szöfia, szept. 6. (Az Egyetértés távirata.) Pol. Corr. Ferdinand fejedelem tegnap este különvontatott Várnába utazott.

London, szept. 6. (Az Egyetértés távirata.) Pol. Corr. Gladstonnak riadója, melyet az őrmények bocsátott világra, teljesen hatás nélkül maradt.

London, szept. 6. (Az Egyetértés távirata.) Pol. Corr. Gladstonnak riadója, melyet az őrmények bocsátott világra, teljesen hatás nélkül maradt.

London, szept. 6. A lordmajor Manning birokot, az anglikanus püspököt és a munkások vezérét Burnsét és Tillet-et tanácskozára hívta meg.

London, szept. 6. Az új földművelési tárca vezetőjévé Chaplin neveztek ki. Chaplin egyszerű munkás a kabinetnek.

Pétrovár, szept. 6. (Az Egyetértés távirata.) Pol. Corr. Egy épen most közzé tett úkaz szerint Milica hercegné, Nikita montenegrói fejedelem leánya a "császári fenség" címet viselheti.

Pétrovár, szept. 6. (Az Egyetértés távirata.) Pol. Corr. Az inséges szlovák járára az összes templomokban pénz gyűjtöttek, melyet első sorban a montenegrói csehok fogják segélyezni.

Pétrovár, szeptember 6. (Az Egyetértés távirata.) Az oldenburgi hercegné a testőrség parancsnokától való visszalepéséről szóló hírek tulzottak.

Madrid, szept. 6. (Az Egyetértés távirata.) Pol. Corr. Egy francia lapnak ama híre, mely szerint a spanyol kabinetnek részleges változása még a kortes összejövetelle előtt fog bekövetkezni.

a biliszi őrmény küldöttség tagjainak kihallgatását.

A király Gácsországnban.

A főlhatalos B. C. ma a következőket írja: A német és orosz katonai attachék jelenléte a gácsországi hadgyakorlatoknál sok helyütt, de különösen az orosz sajtóban a legkülönbözőbb s mint határozottan kijelenthetjük, teljesen alaplan magyarázatokra adott alkalmat.

Kralovecz, szept. 6. A király 6 főségre reggel egyenvedt hétért ment Pavlosiohót a Dunokovics mellett hadgyakorlatokra s a gyakorlatok végzetével Kraloveczba utazott.

Közgazdaság.

Marosvásárhely, szept. 6. Lukács Róla államtitkár Baross kereskedelmi miniszter képviselőjében a helyi érdekű iparkiallítás megtekintésére Hancu József fuzsávárosi képviselő társaságában ma délután ide érkezett.

Bécs, szept. 6. (Az Egyetértés távirata.) Párisi boulevard táviratok szerint a török kormány egy egyezményt szándékozik kötni, melynekfogva kétszer annyi sorogvejt vásárolnak vissza, mint a mennyit most évenként törlesztés végett a piacozn vásárolnak.

Berlin, szept. 6. Mindenfelől panaszok érkeznek a sertéshozzártal tilalom következményei miatt. A húsáruk emelkedése különösen a keleti részekben jelentékeny, a mit nemcsak magánosok érnek meg, hanem a katonai helyőrségek, kórházak stb. is.

Belgrád, szept. 6. (Az Egyetértés távirata.) Vucics pénzügyminiszter Párisba utazott, hogy a szerbiai állampapírokat ügyében a Comptoir d'Escompte-tal a pénzügyi egyezséget megkíséss és hogy állítog ott kölcsönt vegyen fel.

Bukarest, szept. 6. (Az Egyetértés távirata.) Lahovary külügyminiszter a legközelebbi napok egyikén a külföldre utazik és első sorban Rudapestben és Beesben fog időzni, a mi arra a föltevéssre adott okot, hogy a kereskedelmi szerződés ügyében akar értekezni.

A gazdasági ügyek újjászervezése.

A legújabb időkben megtaladjuk kormányzatunkban a törökvetés, a gazdasági ügyek újjászervezésére. Meg van már alkotva az állategészségügyi, késül a mezőgazdasági törvény, melyvel lapunkban már hosszasan foglalkoztunk; hogy mi lesz az utóbbival, nem tudjuk, de hogy az első nem teljesen vált be, azt már tapasztaljuk. Az agrarrendszárványozott állategészségügy bizony egy lépést sem mentünk előre.

A gazdasági ügyekre hába hozunk paragrafust, itt az nem elég. Hanem olyan intézkedések kellenek, a melyek kihatnak a társadalom minden rétegébe, nem parancsolnak, hanem reá vezetik a gazdát arra, mit kell tennie, egy szóval: a gazdaság ügyel első sorban is társadalmi uton rendezendő.

Az államok közötti életnek gőpöntjái voltak és lesznek a gazdasági egyesületek. Es ha tekintjük az előrehaladott kultúrát, annak is minden államában ezek viszik a gazdasági ügyeket, és hogy jól viszik, hogy minő eredményeket érnek el, bizonyosság az Egyesült Államok, Anglia, Dánia és Belgium előre haladott kultúrája.

Mindez államokban a gazdasági egyesületekben összpontosul a gazdasági élet. A legtöbbnél az éghajlati, kulturai viszonyok határoltta érdekesportok, a különböző vidékek egyesültek, minden ilyen vidéki egyesület végezi a haladás munkáját a maga területén, a maga anyagi és szellemi erejével, az összes érdek pedig kifejezést nyer egy országos egyesületben, aminek az Egyesült Államokban a "New-York State Agricultural Society" a "Massachusetts State Board of Agriculture", Belgiumban a "Mezőgazdasági Főtanács (Conseil supérieur)", mely a tartományi bizottságoknak, azok pedig a számos vidéki gazdasági egyesületek megbizottjaiból állnak, Dániában a "dán királyi gazdasági egyesület" élén, a 40 vidéki gazd. egyesület viszi a gazdasági ügyeket, az angol "Royal Agricultural Society" ről pedig talán felesleges is lesz mondandunk, hogy ő neki köszönheti az angol mezőgazdaság mostani nagyságát.

Ritkán a szakérdek, többnyire a politikai beosztás egyesítette gazdáinkat a vidéki egyesületekbe, van már 110, köztük elékes vjaimi keves, sem anyagi, sem szellemi eszközökkel nem rendelkeznek, hogy rendes munkalkodást fejtsenek ki, vegetálnak, s nem bírtak a gazdasági ügyekben igen sok helyen még csak a legcélszerűbb elismerést sem kivívni, tekintélyök nincsen, pártfogásba nem részesülnek s így nagyobb gyakorlati értéke működésüknek nem is lehet.

De azért nem lehet minálunk a gazdaközöségét mindenért okozni, nem is lett egy szoktával, hogy a maga lábán járjon. Nalunk mindenhez miniszterium kell, kezdve az állategészségfelelő legutolsó gyom föl körül kaszáltság szabályrendelet, a mit már csak azért sem tartanak meg, mert elem birjuk semmi irányban sem nyomni teljesen, a "csak azért szervezzük" elvét. — Lám az ipar és kereskedelem újjászervezéséhez gyakorlatiasabban látunk hozzá, — ott nem ment a törvény annyira ambíciót sőtétően a részletek, hanem adott és szerveztet az ipar és kereskedelem világnak, saját elemiből egy organumot, a mely az ügyeket viszi és ezek a kereskedelmi kamarák. És hogy azt a szubvenzionáltságra levont adó perzentet mily bucsú kamatban teríti meg működésük, minden ember tudja.

Élyvesztés szerveztet kellene adni a mezőgazdálknak is. E lapok hasábján a mezőgazdri törvényjavaslattól írva, kifejtétkül azonban, hogy miért nem kamarális szerveztet, hanem a meglévő egyesületek alapján. — Ez jobban megfelel a magyar ember természetének, mint amaz, hogy szoktunk, és rekonstruktsákkal, könnyebben megfogjuk szervezni a nagyközöség bizalmát mintha egy egészen új dolgot szerveztünk.

Az első dolgo, hogy működésükbe egyöntetűséget hozunk be.

Egyforma alapsabályaik, tagdjaiik legyenek és működésük összpontosuljon az országos gazdasági egyesületben, melynek igazgatósága hivatalból minden vidéki egyesület egy tagot küld, választás útján.

Amint a forgalmi és értékesítési szempontok, a gazdasági viszonyok extramitái kívánják, az ország 20-25 vidéken, az egész országot kerületekre osztva, alakíthatók lennének a vidéki egyesületek, körülbelöl az alább leírandó hatáskör és szerveztet.

Az új alakított gazdasági egyesületeknek először is anyagi helyzetéről kellene gondoskodni, — hogy a szellemi erő mellett pénzzel is rendelkezzenek. — Ez anyagi bevételek 4 forrásból jönnek:

- 1. Meg lenne a régi egyesületek tényleges vagyona.
2. Az egész országban egyformán szabályozott tagdíjak.
3. Állami szubvenzió olyan összeg erejéig, a milyent eddig a kormányzat kiadott mindamaz intézkedési, községi és iskolári, melyek ezután a gazdasági egyesületek kezelésébe mennének át.
4. A gazdaközöség önkéntes megadotásából, t. i. a földadó egy bizonyos %; 1-1% jából. Minden vidéki gazdasági egyesület kebelében alakíthatnának, a szükséges szerint gazdakörök, egyöntetű alapon természetesen, s ezen gazdaköröknek gőpöntjüket, már sokkal szorosabb kapcsolattal képezni a vidéki gazdasági egyesület, mint az utóbbiaknak az országos.
A vidéki gazdasági egyesületek élén az igazgatósága állna szakavatott tagokból választva, egy elnök és 2-3 alelnökkel, — az igazgatóságnak lenne alárendelve a gazdasági egyesület titkára és a hivatalnok személyzet.

A megválasztott igazgatóság és hivatalnokai kar, a földművelési miniszteriumhoz terjesztétek fel, nem megerősítés végett, hanem azért, hogy ha közülök egyéni és szakterületben meg nem felelt talál, jogaiban legyen azt el nem fogadni.

Összes egyesületek egymással folyton érintkezésben volnának, általános érdekű és országos ügyekben pedig működésük az országos gazd. egyesületben összpontosulna.

Vidéki gazd. egyesületek fentebb vázolt rövid szervezete az alábbi hatás- és munkakör szerint lenne szabályozható:

- Feladataik lenne:
1. A gazdasági érdekű törvényeknél tanácsadó szerepet vinni a végrehajto hatóságokkal szemben, sőt az egyes, pusztán szakbeli kérdésekben az első fórumot képezni.
2. Területükön ellenőrizni a gazdasági népoktatást. Mindegyikük egy földmives iskolát állítana fel szaktanfolyamokat rendezve a rendelkezésére álló vándor tanítóval.
3. A földmives iskolával egyetemben, kísérleti és mintagazdaságot és kertek tartana fenn gőpöntjei telepeket és állat korodával, a mely utóbbiak kezeltés az egyesület állatorvosa vinné, a ki egyuttal az a közgebe lenne, a ki
4. az egyesület területén az állategészségügyi felügyeletet és ellenőrzést vezetné.
5. Területükön a fellépő káros állati és növényi ellenségek irtását szervezni és vezetni.
6. A lehető részletes statisztikai és termelési adatokat gyűjteni, a gazdaság és gazdasági ipar minden ágában, a mely adatok azután az egész országra nézve az országos gazdasági egyesület által volnának feldolgozandók.
7. Minden évben az ország egy helyén az országos gazd. egyesülettel karöltve egy általános gazdasági kiállítás rendezetnének, országos tenyész állat vásár és a hol okadotlót, érzéseti kiállítással kapcsolatban. Azonkívül külön külön, eseeleg az országos egyesülettel együtt) rendezetnének állat díjazások, gőpversenyek, cseledjuttalmazások, bírók díjazások stb.
8. Közre hatni, hogy hatáskörükben az értékesítési és hitelviszonyok a gazdákra nézve előnyösekek legyenek. Létrehozni, szervezni ellenőrizni erkölcsileg támogatni a hitel, fogyasztási és értékesítési szövetkezteteket.
9. Az állategészség előmozdítása érdekében vizsgálni a tenyész állatokat, azoknak újakkal való helyettesítését stb. elrendelni. A szervezett állategészségügyi alappal, gy tenyészanyagot bocsátjani a gazdák rendelkezésére.
10. Egyesületi szaklapot tartani, a melyet a tagok tagdíj díjikkal fejében kapnának.
Az újonnan szerveztet ország. gazdasági egyesület főbb vonásaiban megtartaná eddigi tevékenységét, és felvenné az új rendezés kívánata egyes hatásköröket:

Feladata lenne:

- 1. A miniszteriumoknak bármilyen gazdasági kérdésben felvilágosítást tanácsal szolgálni és javaslatokat tenni.
2. Az országban felmerült gazdasági ügyekben a másodfokú hatóságok tanácsal szolgálni, tisztán szakkereskedésben pedig képezni a második fórumot.
3. Vegyi és vetőmagvizsgáló állomást tartani fenn.
4. Gazdasági muzeumot és könyvtárat állítani fel.
5. Szakmunkákat díjazni és kiadni.
6. A vidéki gazd. egyesületek által egybegyűjtött statisztikai és termelési adatokat feldolgozva azt az egész országra egyesíteni.
7. Lehetőleg figyelemmel kísérni a külföldi termelési és kereskedelmi viszonyait, a ki- és bevett, tapasztalatáról a vidéki egyesületeket értesíteni; és a kül-, nemkülömben a belső minden közzeg gazdasági mozgalomra kiterjesztve érdekeket, az 6-ik pontban leirt adatokkal egyetemben, évi jelentést tenni meg.
8. Az országban elharapódzott káros növényi és állati ellenségek irtását tanulmányozni, szervezni stb.
9. Evénként egyik vidéki egyesülettel általános gazdasági kiállítást, s a szükséges szerint gőpversenyeket stb. rendezni.
10. Szaklapot adni ki.
11. Tanulmányutakat rendezni a bel- és külföldön.
12. Minden évben egy nagygyűlést tartani, melyen az összes gazdasági egyetlek tagjai részt vehetnek.
13. Országos fogyasztási beszerzési és értékesítési hitel és biztosító szövetkeztet létrehozhatlari közre hatni, ezeket erkölcsileg támogatni és ellenőrizni.
14. Egyáltalán figyelemmel kísérni a gazdasági élet minden ágát, a bel- és külföldön és javaslatlani, publikáltozni minden irányban megtenni a gazdasági érdekek érvényrejtését és a kultura emelkedését szempontból.

Ha e társadalmi működés szervezete lenne, akkor nem félték a magyar mezőgazdaságot. A ki magán segít, azon az isten is segít. Pénz keletkezik, de erre elegendő fedezet volna a fentebb körülírt állami szubvenzió és a földadó források perzentje.

Az egyesületi eme hatáskörével szemben megszűnt a gazdaközöség indolenciája, megszűnt az, hogy mindenkor és mindenhol a mezőgazdaságot csak mint másodrangú kérdést tekintik, kulturánk előrehalada s bekövetkezte a helyes gazdálkodás minden állása, a mely údvös lenne a gazdaközöségre, de első sorban magára az államra, a melynek a földterületek emelkedése, polgárainak vagyongosodása szintén erősödéséből jelent.

Es akkor fejlődne az ipar és a kereskedelem is, az újabb idők e sokat emlegetett ábrándépe, de csak akkor, mert Magyarország agrár állam, itt minden a föld, és csak az áll biztosan, az az irány mehet előre, a mely alapját erre veti és ennek a körülményei, természetével szólnak.

Agrioola.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.

A m. kir. postakárekepentár 1889. évi havi forgalmáról 304 fokmutatás szerint 1889. évi aug. havában 34,479 betéttel 357,042 ft 86 kr tételet be, 11,416 felmondás alapján 296,706 ft 53 kr fizetettét vissza. Az 1889. évi aug. havi tiszta be-telösszeg 60,336 ft 31 krajczár. A megelőző 1888. év megfelelő szakában 35,171 betéttel 256,761 ft 76 krajczár tétellel be, 9,799 felmondás alapján 209,765 ft 81 kr fizetettét vissza. Az 1888. évi aug. havi tiszta be-telösszeg 40,995 ft 63 kr. Az összforgalom 1889. augusztus havában 653,743 ft 66 krajczár, az előző év hasonló szakában pedig 409,527 ft 57 krajczár lett. 1889. évi augusztus havában vásároltuk: 5%-os magyar papírjárdák a királyi postakárekepentár számára névértékben 68,200 ft, különböző értékpapír a betevők számára névértékben 24,100 ft, tehát összesen 92,300 ft névértékű értékpapírt. 1889. évi aug. havában bejeltett új betevő 4399. Kilépett 3162. A betevők számban szaporodás 1237. A betevők száma 1889. évi július 31-én volt 143,143. Az összes betevők száma 1889. évi aug. 31-én 144,380. A kir. postakárekepentár számára vásárolt és saját tulajdonát képező 5%-os magyar papírjárdák névértéke 1889. évi aug. hó 1-től 1889. évi aug. 31-ig megtakarított tiszta betétösszeg 3,527,352 ft 06 kr. A járadék könyvekre elhelyezett értékpapír névértéke 651,400 forint. A betevők által 1889. évi aug. 31-ig megtakarított összeg tehát 4,178,752 ft 06 kr.

KIÁLLITÁSI ÜGYEK.

Az orsz. kiadónevelési kiállítás alkalmából rendezendő népszerű felolvasások sorát hónap, szombaton d. u. 5 órákor a kiadónevelési kiállítás udvari helyiségében dr. Dubay Miklós kezdi meg. Az anyai szoptatás előnyöiről szöveg értekezéseket előadással. A meglévő Magyarban városokban föltit sikert ígér, a mennyiben nemcsak magyar gyárak jelentkezték, hanem a legelőkelőbb cseh és német gyárak is részt vesznek benne gyártmányokkal. Nyolcz különféle rendezési répkamérol mellett, vető gépeket, fészkek berakó gépeket, trágyaszórókat, kapáló gépeket, többféle talajművelő eszközök igás és kézi erőre, valamint 5 rendezési mezei vasutat mutatnak be, s azon kívül a gazdaközöség a Fowler-féle gőzkezt is meg fogja szemlélhetni teljes működésében. A kiállítás 8-án délután 9 órakor nyílik meg, a mikor a bíralatok eredményét is kihirdetik.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.

A fővárosi pénztintézetek. A fővárosi statisztikai hivatal kimutatása szerint az összes budapesti pénztintézeteknél július hó folyamán alatt 218 millió ft tétellel be és 20-4 millió vétellel ki, e szerint a múlt hó végén 155-3 millió forintot tevő állapot július hó végén 156-7 millió emelkedett. Az egyes intézetek közül a hazai takarékpénztárnál közel 1 millió ft-tal emelkedett a betétek állapota, ugyszint a magy. orsz. budapesti fővárosi takarékpénztárnál 235,000-ft és a lezártított- és pénzüvelő-banknál 211,000-ft-tal, esőként elenben a pesti magyar kereskedelmi banknál 638,000 forinttal. A többi intézeteknél jelentékenyebb változások nem fordultak elő. Az osztrák-magyar bank budapesti föntézetének váltó-tárcája 278 millió-ért 280 millióra emelkedett. A többi pénztintézetek váltó-tárcája a megelőző hónaphoz képest tetemes — mintegy 2 1/2 millió ft-ra rugó — esőkenést mutat. Állapota e hó végén volt: 54,842,439 ft 93 kr. Az egyes intézetek közül a magyar ált. hitelbank mintegy másfél millió ft-tal esőkenette váltó-tárcája tartalmát, ugyszintán a magy. jelölték-hitelbank közel 900,000 ft-tal, az egyesület budapesti főv. takarékpénztár 675,000-ft, a pesti magy. kereskedelmi bank 658,000-ft, a hazai első takarékpénztár 628,000-ft és az első magyar iparbank 319,000-ft-tal, emelkedett elenben a váltó-tárca tartalma a lezártított- és pénzüvelő-banknál mintegy 1 millió ft-tal és a föltiteltintézetnél 800,000 ft-tal. A többi intézeteknél tetemesebb változások nem fordultak elő. A jelölték-üzlet állapota emelkedett és e hó utolsóján volt 244,441,476 ft. Az értékpapírokra adott előleg szintén emelkedett és tett e hó végén: 21,106,942 ft-ot. Az intézetek pénzükelete a múlt hóhoz képest mintegy 222,000 ft-tal emelkedett. Állapota

hó végén volt: 3.541.284 frt. A takarékpénztári kasszák mellett...

Aggostoni budapesti fővárosi takarékpénztár jelenleg forgalomban lévő 200 főtörvényesnek és 100 főtörvényesnek...

A fővárosi részvénytársulatok 1888-dik évi üzleti eredményei. A statisztikai hivatal fizeték részvény-társulatok száma két újat...

Határvidéki részvényforgalom mellett, dacára az alacsonyabb nyelvi gabonárfolyamoknak az üzleti kedv visszaesése...

A déli tőzsdén gyenge volt a forgalom, az irány utoljára megszilárdult. Kötöttett: Szokványbuzza öszre mintegy 30,000 mm. 8.59...

Déli tőzsde. Szokványbuzza öszre mintegy 30,000 mm. 8.59, 8.60, 8.61, 8.62, 8.63, 8.64, 8.65, 8.66, 8.67, 8.68, 8.69, 8.70.

Déli tőzsdén a forgalom, az irány magasabb berlini gabonárfolyamokra eleint szilárdabb volt, végül realizálásokra ismét elgyengült.

Déli tőzsdén a forgalom, az irány magasabb berlini gabonárfolyamokra eleint szilárdabb volt, végül realizálásokra ismét elgyengült.

Déli tőzsdén a forgalom, az irány magasabb berlini gabonárfolyamokra eleint szilárdabb volt, végül realizálásokra ismét elgyengült.

Déli tőzsdén a forgalom, az irány magasabb berlini gabonárfolyamokra eleint szilárdabb volt, végül realizálásokra ismét elgyengült.

Déli tőzsdén a forgalom, az irány magasabb berlini gabonárfolyamokra eleint szilárdabb volt, végül realizálásokra ismét elgyengült.

Déli tőzsdén a forgalom, az irány magasabb berlini gabonárfolyamokra eleint szilárdabb volt, végül realizálásokra ismét elgyengült.

Déli tőzsdén a forgalom, az irány magasabb berlini gabonárfolyamokra eleint szilárdabb volt, végül realizálásokra ismét elgyengült.

Déli tőzsdén a forgalom, az irány magasabb berlini gabonárfolyamokra eleint szilárdabb volt, végül realizálásokra ismét elgyengült.

Déli tőzsdén a forgalom, az irány magasabb berlini gabonárfolyamokra eleint szilárdabb volt, végül realizálásokra ismét elgyengült.

Tolnai 400 mm. 78.5 k. 8.60 frt, 1900 mm. 78.3 k. 8.60 frt, mindkettő három óra.

Bácskai 1000 mm. 80 k. 8.85 frt, három óra. Borsos 2400 mm. 77 k. 8.60 frt; három óra.

Arpa 100 mm. 6.30 frt, 200 mm. 7.20 frt, 100 mm. 6.45 frt, mind készpénzzel.

Mai hivatalos effektív árak: Buzza új hársági 78-81 kg 8.35 8.75, 8.80 8.70, 8.85 8.85.

Határvidéki részvényforgalom mellett, dacára az alacsonyabb nyelvi gabonárfolyamoknak az üzleti kedv visszaesése...

A déli tőzsdén gyenge volt a forgalom, az irány utoljára megszilárdult. Kötöttett: Szokványbuzza öszre mintegy 30,000 mm. 8.59...

Déli tőzsde. Szokványbuzza öszre mintegy 30,000 mm. 8.59, 8.60, 8.61, 8.62, 8.63, 8.64, 8.65, 8.66, 8.67, 8.68, 8.69, 8.70.

Déli tőzsdén a forgalom, az irány magasabb berlini gabonárfolyamokra eleint szilárdabb volt, végül realizálásokra ismét elgyengült.

Déli tőzsdén a forgalom, az irány magasabb berlini gabonárfolyamokra eleint szilárdabb volt, végül realizálásokra ismét elgyengült.

Déli tőzsdén a forgalom, az irány magasabb berlini gabonárfolyamokra eleint szilárdabb volt, végül realizálásokra ismét elgyengült.

Déli tőzsdén a forgalom, az irány magasabb berlini gabonárfolyamokra eleint szilárdabb volt, végül realizálásokra ismét elgyengült.

Déli tőzsdén a forgalom, az irány magasabb berlini gabonárfolyamokra eleint szilárdabb volt, végül realizálásokra ismét elgyengült.

Déli tőzsdén a forgalom, az irány magasabb berlini gabonárfolyamokra eleint szilárdabb volt, végül realizálásokra ismét elgyengült.

Déli tőzsdén a forgalom, az irány magasabb berlini gabonárfolyamokra eleint szilárdabb volt, végül realizálásokra ismét elgyengült.

Déli tőzsdén a forgalom, az irány magasabb berlini gabonárfolyamokra eleint szilárdabb volt, végül realizálásokra ismét elgyengült.

47 forint. Romániai, bakonyi, átmeneti nehéz — forint, közép — forint, könnyű — frt.

Magánhajok forgalma. Budapestre érkezett: Slaucher Lipót és fia Alajos D.-Földváról 1900 mm. búzával...

Bécs, szept. 6. (Az Egyetértés távirata) A külföldi tőzsdék kedvező zárlati árfolyamok következtében az utoljára megszilárdult.

Bécs, szept. 6. (Az Egyetértés távirata) A külföldi tőzsdék kedvező zárlati árfolyamok következtében az utoljára megszilárdult.

Bécs, szept. 6. (Az Egyetértés távirata) A külföldi tőzsdék kedvező zárlati árfolyamok következtében az utoljára megszilárdult.

Bécs, szept. 6. (Az Egyetértés távirata) A külföldi tőzsdék kedvező zárlati árfolyamok következtében az utoljára megszilárdult.

Bécs, szept. 6. (Az Egyetértés távirata) A külföldi tőzsdék kedvező zárlati árfolyamok következtében az utoljára megszilárdult.

Bécs, szept. 6. (Az Egyetértés távirata) A külföldi tőzsdék kedvező zárlati árfolyamok következtében az utoljára megszilárdult.

Bécs, szept. 6. (Az Egyetértés távirata) A külföldi tőzsdék kedvező zárlati árfolyamok következtében az utoljára megszilárdult.

Bécs, szept. 6. (Az Egyetértés távirata) A külföldi tőzsdék kedvező zárlati árfolyamok következtében az utoljára megszilárdult.

Bécs, szept. 6. (Az Egyetértés távirata) A külföldi tőzsdék kedvező zárlati árfolyamok következtében az utoljára megszilárdult.

Bécs, szept. 6. (Az Egyetértés távirata) A külföldi tőzsdék kedvező zárlati árfolyamok következtében az utoljára megszilárdult.

Bécs, szept. 6. (Az Egyetértés távirata) A külföldi tőzsdék kedvező zárlati árfolyamok következtében az utoljára megszilárdult.

Bécs, szept. 6. (Az Egyetértés távirata) A külföldi tőzsdék kedvező zárlati árfolyamok következtében az utoljára megszilárdult.

Bécs, szept. 6. (Az Egyetértés távirata) A külföldi tőzsdék kedvező zárlati árfolyamok következtében az utoljára megszilárdult.

71. angol consolk 97.03, váltó Bécsre 12.11, ezüst 42 3/4 Nyugodt. London, szept. 6. (Megnyitás). Angol consolk 97.03.

New York, szept. 5. (Kabel-sürgöny) Váltó Berlinre 400 márkáról (60 napi látra) 94 1/2 váltó Londonra 4.844, négyezredesek tőkéslet kölcsön 1877-től 128—Erie-vasut 284, váltó Parisra 5.20 1/2.

Table with columns: Szeptember 6., Ar. folyam, Budapesti egyenleg, Külföldi árfolyamok, etc.

Table with columns: PÁRIS, Francia 90-es árfolyamok, Osztrák 4 1/2-es árfolyamok, etc.

Table with columns: BERLIN, Osztrák 4 1/2-es papírárfolyamok, Francia 90-es árfolyamok, etc.

Table with columns: FRANCOFORT, Osztrák 4 1/2-es papírárfolyamok, Francia 90-es árfolyamok, etc.

Table with columns: KÜLFÖLDI ÁRTOZSDEK, Prága, szept. 6. Nyers cukor Auszgiában október-decemberre 17.10 frt, etc.

Table with columns: Prága, szept. 6. Nyers cukor Auszgiában október-decemberre 17.10 frt, etc.

Table with columns: Prága, szept. 6. Nyers cukor Auszgiában október-decemberre 17.10 frt, etc.

Table with columns: Prága, szept. 6. Nyers cukor Auszgiában október-decemberre 17.10 frt, etc.

Table with columns: Prága, szept. 6. Nyers cukor Auszgiában október-decemberre 17.10 frt, etc.

Table with columns: Prága, szept. 6. Nyers cukor Auszgiában október-decemberre 17.10 frt, etc.

Table with columns: Prága, szept. 6. Nyers cukor Auszgiában október-decemberre 17.10 frt, etc.

Table with columns: Prága, szept. 6. Nyers cukor Auszgiában október-decemberre 17.10 frt, etc.

Table with columns: Prága, szept. 6. Nyers cukor Auszgiában október-decemberre 17.10 frt, etc.

Az országos kiadómegevelési kiállítás (Kerespesi-ut 9. sz.) nyitva d. e. 9-4 óráig. Belpéti díj hétköznap 30 frt, ünneppon 20 frt, gyermekeknek 10 frt.

Az országos kiadómegevelési kiállítás (Kerespesi-ut 9. sz.) nyitva d. e. 9-4 óráig. Belpéti díj hétköznap 30 frt, ünneppon 20 frt, gyermekeknek 10 frt.

Az országos kiadómegevelési kiállítás (Kerespesi-ut 9. sz.) nyitva d. e. 9-4 óráig. Belpéti díj hétköznap 30 frt, ünneppon 20 frt, gyermekeknek 10 frt.

Az országos kiadómegevelési kiállítás (Kerespesi-ut 9. sz.) nyitva d. e. 9-4 óráig. Belpéti díj hétköznap 30 frt, ünneppon 20 frt, gyermekeknek 10 frt.

Az országos kiadómegevelési kiállítás (Kerespesi-ut 9. sz.) nyitva d. e. 9-4 óráig. Belpéti díj hétköznap 30 frt, ünneppon 20 frt, gyermekeknek 10 frt.

Az országos kiadómegevelési kiállítás (Kerespesi-ut 9. sz.) nyitva d. e. 9-4 óráig. Belpéti díj hétköznap 30 frt, ünneppon 20 frt, gyermekeknek 10 frt.

Az országos kiadómegevelési kiállítás (Kerespesi-ut 9. sz.) nyitva d. e. 9-4 óráig. Belpéti díj hétköznap 30 frt, ünneppon 20 frt, gyermekeknek 10 frt.

Az országos kiadómegevelési kiállítás (Kerespesi-ut 9. sz.) nyitva d. e. 9-4 óráig. Belpéti díj hétköznap 30 frt, ünneppon 20 frt, gyermekeknek 10 frt.

Az országos kiadómegevelési kiállítás (Kerespesi-ut 9. sz.) nyitva d. e. 9-4 óráig. Belpéti díj hétköznap 30 frt, ünneppon 20 frt, gyermekeknek 10 frt.

Az országos kiadómegevelési kiállítás (Kerespesi-ut 9. sz.) nyitva d. e. 9-4 óráig. Belpéti díj hétköznap 30 frt, ünneppon 20 frt, gyermekeknek 10 frt.

Az országos kiadómegevelési kiállítás (Kerespesi-ut 9. sz.) nyitva d. e. 9-4 óráig. Belpéti díj hétköznap 30 frt, ünneppon 20 frt, gyermekeknek 10 frt.

Az országos kiadómegevelési kiállítás (Kerespesi-ut 9. sz.) nyitva d. e. 9-4 óráig. Belpéti díj hétköznap 30 frt, ünneppon 20 frt, gyermekeknek 10 frt.

Az országos kiadómegevelési kiállítás (Kerespesi-ut 9. sz.) nyitva d. e. 9-4 óráig. Belpéti díj hétköznap 30 frt, ünneppon 20 frt, gyermekeknek 10 frt.

Az országos kiadómegevelési kiállítás (Kerespesi-ut 9. sz.) nyitva d. e. 9-4 óráig. Belpéti díj hétköznap 30 frt, ünneppon 20 frt, gyermekeknek 10 frt.

Az országos kiadómegevelési kiállítás (Kerespesi-ut 9. sz.) nyitva d. e. 9-4 óráig. Belpéti díj hétköznap 30 frt, ünneppon 20 frt, gyermekeknek 10 frt.

BUDAPESTI ÁRU-ES ERTEKTOZSDE.

Table with columns: Az árak megnevezése, Késlet, Berka-tőzsze, Kárta-tőzsze, Fenn-másad.

Ertektozsde.

Table with columns: Buzza, Arpa, Zab, Tengeri, Rósa, Köles, Repce, etc.

Ertektozsde.

Table with columns: Buzza, Arpa, Zab, Tengeri, Rósa, Köles, Repce, etc.

Kulfoldi Ertektozsdek.

Table with columns: Páris, Berlin, Frankfurt, etc.

Időjárás.

Table with columns: Allomások, Lág-mennyiség, Hőmérséklet, Szél, Felhőzet, Csapadék.

Időjárás.

Table with columns: Allomások, Lág-mennyiség, Hőmérséklet, Szél, Felhőzet, Csapadék.

Magyar királyi szálló. Személyek: Csécsényi, Csécsényi, Csécsényi...

Magyar királyi szálló. Személyek: Csécsényi, Csécsényi, Csécsényi...

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK. NEMZETI SZÍNHÁZ. Személyek: Csécsényi, Csécsényi, Csécsényi...

SIPOSS ANTAL. m. zeneakadémiájában. (kecskeméti-utca 14. szám alatt)...

Table with columns: Vízjárás, 1889. szeptember 6-án. Lists various water routes and prices.

Nemzeti szálló. Személyek: Csécsényi, Csécsényi, Csécsényi...

Magyar királyi szálló. Személyek: Csécsényi, Csécsényi, Csécsényi...

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK. NEMZETI SZÍNHÁZ. Személyek: Csécsényi, Csécsényi, Csécsényi...

SIPOSS ANTAL. m. zeneakadémiájában. (kecskeméti-utca 14. szám alatt)...

Table with columns: Vízjárás, 1889. szeptember 6-án. Lists various water routes and prices.

Large table titled 'A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései szeptember 6.' containing market prices for various goods and currencies.

Centralis-czimbalmait. APPEL IG. 33. sz. (ezelőtt K. Karolyi-utca 5. sz.)...

Advertisement for 'ORSZÁG-VILÁG' magazine, featuring a large illustration of a globe and text describing its content and subscription rates.

Advertisement for 'Hirdetmény' (Notice) regarding a public auction or competition, including details about the location and terms.

Advertisement for 'Magyar királyi államvasutak' (Hungarian Royal State Railways) and 'TOTALISATEUR' medicine, featuring a horse illustration.

KIS HIRDOETÉSEK

Ezen hirdetés rovatban minden... betűkkel 2 krral, a compact... 4 krajczárral fizetendő.

Minden hirdetésre felvételkor... a kiadóhatalmú ingven. Címzett... még 30 kr. belyögteték is fizetendő.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válasza szükséges levélbélyeg vagy levelelőlap beküldetik, és a hirdetés alatt álló szám közöltek.

Legfinomabb... RIGLER JÓZSEF EDE... Budapest.

43 éves férfi... nagy és jövedelmező üzlet... 43 éves férfi...

Feherneműk... 1 db finom fehér ing... 1 db finom sötét ing...

Vétel... Keresek 1000-1200 hold... Vidéki... 100 frtot annak...

Biztos fizetést... ki összes iskolált Franciaországban... Egy felsőbb éves...

Magas jutalékot... alkalmasságát... Oktatás... Nevelő...

Franczia... ki összes iskolált Franciaországban... Egy oklev. német...

Nevelő... a francia és angol nyelvet... Gyakorlott... Nevelő...

Nevelők... ajánljuk egy kiválóan képzetű, kitűnő munkéssé...

Lakás és bérlet... Belvárosban... 2 szep lakás... 15 évesnél...

350.000 frt nyerhető! IGERVÉNYEK... BEIMEL LAJOS... Budapest, Kecskeméti-utca 6.

Erdélyi kereskedelmi és hitelbank részv.-társ. Marosvásárhelyt. Szőlő- és gyümölcs-bor sajtók... MAYFARTH PH. és TÁRSA

CLAYTON & SHUTTLEWORTH... UNIVERSAL-DRILL JUNIOR-DRILL... egyetemese aczélekeiket

Órök eladási hirdetmény. Ezennel közhírré tételek, hogy Vág-Sellyén az aluljegyzett főtisztviselő hivatalnok helységében...

Csodátömeg eladás. Kézbeadás Berger A. iglői kereskedő... Dr Beer Mór, közados Berger A. főmegmondónok.

Velence, Hotel d'Italie, Bauer Grünwald. A mi legjobb híri ismert es. k. kiz. szab. MEIDINGER-OFEN... Koresma eladási haszonbérleti hirdetmény.

Regi eredeti olajfestmények... Gummi és halhólyag... HATSCHKEK EMIL BUDAPEST.

IV. Szakmai uradalomban... V. Sellyei uradalomban... VI. Znióváraljai uradalomban...

MOLL-SEDLITZ-POR... Csak akkor valódi, ha minden dobozon... MOLL A. ZYGYSZERSZES ES SO.

Az 1844-ben alapított BUTOR... Budapesti II-ik osztályos egylet BENE PÁL ÉS TÁRSAI BUDAPEST.

A folyó hó 15-iki huzásra! Tiszai ígervények... Jelzalog-ígervények... A szürethez!

SCHOTTOLA ERNŐ Budapest. (Andrássy-ut sarkán, a Foncziere palotában). Argyezetek kívánatra ingyen és bérmentve.

MOLL-FELE FRANCIA BORSZESZ ES SO... Csak akkor valódi, ha minden üvegen... Arlejtesi hirdetmény.

Dr. GARAI ANTAL... Titkos betegségek... NÉPSZERŰ UTMUTATÓ... Társlati igazgatóság.

GUMMI és halhólyag... A szürethez! Argyezetek kívánatra ingyen és bérmentve.

Sellyei m. kir. közalapítványi ker. főtisztviselő... Ezennel közhírré tételek, hogy Vág-Sellyén az aluljegyzett főtisztviselő hivatalnok helységében...